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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E TRINTA 
Ao primeiro dia do mês de setembro de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, o Vice-presidente Ademar Gauger, o primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: 
Bernardino Scottá, Luiz Felippe Werner, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. 
O Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 
Foi lida a ata da Sessão Ordinária do dia 25 de agosto a qual, após uma correção feita pelo vereador 
Marino, foi aprovada por unanimidade. Foram lidos os caputs dos projetos que deram entrada na 
Câmara. PL 2427 — Abre crédito especial por arrecadação a maior no valor de R$ 7.000,00. PL 2428 
— Abre Crédito no valor de R$ 238.750,00. PL 2429 — Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 
o Exercício Financeiro de 2021. PL do Legislativo 129 — Altera o artigo 15 da Lei n° 2289 de 30 de 
abril de 2019. Foi lido oficio da Secretaria de Educação e Cultura que explica sobre a Lei Aldir Blanc 
- Lei de Incentivo a Cultura. Foram lidas as Indicações apresentadas pelos vereadores. Indicação 51 
— Felippe — Curso de formação para professores sobre utilização de plataformas digitais. Indicação 
52 — Claudir — Melhoria com colocação de brita na estrada geral de Linha Cairú. Indicação 53 —
Claudir — Pintura e limpeza dos meio fios das comunidades do interior. Indicação 54— Pedro Gilson 
— Colocação de tubulação próximo a residência de Ilário Heinzmann. Indicação 55 — Pedro Gilson —
Colocação de tubulação próximo a propriedade de Valcir e Rosilda Cerrati. Indicação 56 — Laudir —
Recolocação do calçamento defronte ao salão da comunidade de Linha General Neto Baixo. 
Indicação 57 — Laudir — Colocação de iluminação no coreto da Praça da Liberdade. Indicação 58 —
Marino — Retirada das árvores defronte as câmeras de video monitoramento. Indicação 59 — João 
Carlos — Disponibilização de número de WhatsApp da Administração e sistema online. O Presidente 
colocou em pauta o Projeto de Resolução 36 que versa sobre O Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Vereadores de Barão. Foram apresentadas duas novas emendas pelos vereadores. A 
primeira de autoria do vereador Bernardino Scottá versa sobre a eleição da Mesa Diretora de forma a 
eleger cargos e não mais chapas como é atualmente. A segunda de autoria do vereador Pedro Gilson 
Jahn propunha que o Regimento entre em vigor em 1° de janeiro de 2021, além de estabelecer quais 
dias serão considerados úteis. Dalcir questiona sobre como seria feita a eleição se nenhum vereador 
se inscrevesse para algum cargo e comenta que se feriado não é considerado dia útil, automaticamente 
sábado e domingo também não, ou seja não precisaria constar. Pedro Gilson diz que apresentou a 
emenda a fim de não ficar qualquer dúvida na contagem de dias de prazo. Os vereadores comentam 
sobre a eleição da Mesa, ressaltando que da forma que é feito atualmente o candidato a Presidente é 
quem precisa completar a chapa. A assessoria jurídica contribuiu sugerindo que fosse realizada a 
inscrição no dia da votação e que se reiniciasse o processo a cada cargo. Assim todos poderiam se 
inscrever e participar. Os vereadores discutem amplamente a questão. Laudir diz que poderia ser 
eleito o Presidente e ele mesmo se encarrega de escolher os demais integrantes da Mesa, ou então qu 
fosse apresentado candidatos de cada bancada. O Presidente diz que o projeto permanece na Casa)
para análise e discussão dos vereadores. Bernardino diz que está se chegando a um denominador 
quanto a eleição e assim fortalecer os partidos. Assim o projeto de Resolução permanece na Casa. 
Em seguida foi lido Projeto de Lei do Legislativo 125 que fixa os subsídios dos vereadores da Câmara 
Municipal de Barão pira a Legislatura 2021/2024 e dá outras providências. A Comissão emitiu 
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parecer favorável e o projeto é colocado em discussão. Não havendo maiores considerações por parte 
dos vereadores o projeto foi aprovado por unanimidade. Foi lido também Projeto de lei do Legislativo 
126 que fixa os subsídios do Prefeito, Vice-prefeito e Secretários para vigorar no período de 
01/01/2021 à 31/12/2024. O Parecer da Comissão é favorável e o projeto é colocado em discussão. 
Não havendo maiores considerações por parte dos vereadores, o projeto foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente lembra os Vereadores que o valor das Emendas Impositivas para o ano de 
2021 ficou estabelecido em R$ 33.000,00. Nas considerações finais Marino comenta sua indicação 
dizendo que se referia as câmeras instaladas recentemente, principalmente aquela que foi instalada 
na entrada de Linha Pimenta. Ressaltou a importância de ter uma boa visibilidade e alcance de 
imagens. Comentou ainda sobre o mês de setembro no qual é voltado a prevenção da saúde mental, 
enaltecendo que a Secretaria de Saúde do Município, assim como em outras campanhas de prevenção 
com certeza trabalhará a questão junto aos munícipes. Dalcir agradece a Secretaria de Obras pela 
roçada feita no Morro de Arroio Canoas, pedido que vinha sendo feito pelos moradores da 
comunidade. Lembra que comentou há algum tempo sobre a perfuração de um poço artesiano na 
comunidade de Sagrado e que a referida perfuração será realizada na próxima semana. Deseja êxito 
e que encontrem muita água. Bernardino cumprimenta os Gremistas pela conquista do Campeonato 
Gaúcho, dizendo que o esporte é uma terapia nessa situação de pandemia. Destaca as duas reportagens 
publicadas no jornal Zero Hora que conta a história da família Holeben, e há a menção da origem do 
nome de nosso município. Sugere que sejam guardadas essas publicações nos anais do município. A 
reportagem é rica de detalhes falando sobre o engenheiro que fez morada nessa região, falando sobre 
sua descendência e contando sua vida. Ademar agradece o atendimento de seus pedidos, comenta que 
a estrada geral precisaria de melhorias, mas com o tempo chuvoso não adianta mexer. Sobre a 
pandemia, falou da importância de se cuidar e de cada um fazer a sua parte. Ressaltou a importância 
de ter cuidado principalmente no manuseio com o dinheiro. Pedro Gilson comenta sobre suas 
Indicações. Falou sobre a importância da colocação de tubulação na rua do munícipe Ilário 
Heinzmann, pois quando chove os que estão lá não dão conta de escoar a água, a mesma situação 
acontece na comunidade de Vila Rica na propriedade dos Cerrati, essa família chegou a perdeu toda 
produção em função da quantidade de água, inclusive trocaram a forma de produção para amenizar 
os problemas. Ressalta que se trata de um dos maiores produtores de Vila Rica e que é preciso dar a 
devida atenção por parte da Administração. Comenta também que já havia solicitado através de ofício 
e de Indicação melhorias na parada de ônibus próxima a casa de Roberto Zimmer, no final do 
calçamento, diz que segundo o Executivo a obra estaria no cronograma de execução. Atualmente a 
referida parada não tem condição alguma de ser utilizada. João Carlos comenta sua Indicação falando 
da necessidade da Administração se atualizar e se utilizar da tecnologia disponível. Dá como exemplo 
o pedido de uma ligação de energia elétrica feita por um conhecido, 100% por WhatsApp. Destaca 
ainda que através deste meio, podem ser feitos diversos contatos, espalhar comunicados e avisos. Diz 
que sua sugestão é que seja instalado um sistema todo online de protocolo, a fim de economizar tempo/ 
aos munícipes e mão-de-obra para a municipalidade. Claudir cumprimenta a todos em especial o 
profissionais de Educação Física pela passagem do seu dia. Solicita que seja encaminhado oficio para 
a empresa de manutenção da BR 470 a fim de que sejam recolocados os olhos de gato no trajeto da 
BR que foi feito o recapeamento. Com o período de chuva e serração os motoristas encontram muita 
dificuldade de~visibi1Kj de para trafegar. Comenta ainda que percebeu que estão sendo pintadas os 
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meio fios das calçadas da sede, diz que sua indicação é para que esse serviço seja realizado também 
no interior. Quanto a estrada do Cairú diz que recebeu o referido pedido de moradores da via. Solicita 
ainda que seja encaminhado um ofício para a Administração requerendo informação se estão sendo 
feitos protocolos dos serviços da Secretaria da Agricultura ou não e se estão sendo realizados os 
serviços da referida secretaria. Felippe cumprimenta a todos, quanto a sua Indicação fala da 
importância dos professores se adequarem cada vez mais a nova situação. Diz que a Administração 
poderia disponibilizar treinamento e utilizar essas horas como jornada pedagógica uma vez que por 
diversas vezes são oferecidas, palestras e encontros com pouco aproveitamento pedagógico nessas 
jornadas. Quanto as câmeras de monitoramento, diz que é muito bom ver que as pessoas já estão 
comentando sobre elas, divide com os colegas as ações realizadas na instalação das referidas câmeras, 
uma vez que acompanhou toda a organização da questão. Felippe comenta sobre o reaproveitamento 
das árvores a serem retiradas defronte as câmeras, sugerida pelo colega Marino, dando destaque a 
questão. Laudir cumprimenta os presentes. Conta aos vereadores sobre uma pesquisa sua sobre a 
colônia da Santa Maria da Soledade que é última colônia da imigração alemã do Vale do Caí. Nessa 
sua pesquisa descobriu que logo no início desta colônia, veio morar aqui uma senhora belga que 
morou aqui por dois anos, quando voltou para a Bélgica escreveu um livro sobre essa colônia. Diz 
que conseguiu cópia do livro e que é bem interessante, pois o referido livro menciona o sistema 
brasileiro da época e hoje 150 anos depois, lendo o livro, é possível perceber que o poço de corrupção 
no qual o Brasil está, tem raízes bem antigas. Sugere a leitura aos colegas. Quanto ao vídeo 
monitoramento, diz que estava na câmara na sexta e soube da intenção de utilizar a internet da Câmara 
para o sistema instalado na Delegacia. Ressalta a importância de averiguar a qualidade e a velocidade 
da internet da Câmara, uma vez que assim do jeito que está ela já é lenta. Falou de suas indicações 
destacou o calçamento em General Neto já pode ser recolocado pois faz tempo que foi realizada a 
melhoria na água. Quanto a iluminação do coreto diz se tratar de uma reapresentação da indicação 
que foi feita ainda em junho e que segundo o Executivo estaria no cronograma de obras. Comenta 
que o Orçamento está na Casa e a novidade deste ano é que veio a relação de processos judiciais do 
município e para sua surpresa se o Município perder todos são mais de 4milhões que sairão dos cofres 
públicos. Diz que há algum tempo foi solicitado informações sobre a responsabilidade do município 
para com os funcionários das empresas terceirizadas, segundo o Executivo toda responsabilidade seria 
da empresa, abriu dois processos e por coincidência os dois processos que averiguou são trabalhistas 
de funcionários de uma empresa contratada em 2010 que acionaram o município. Questiona como se 
faz a gestão da questão, uma vez que nos contratos consta que as empresas devem apresentar sua 
prestação de contas, e agora está aí essa situação porque provavelmente alguém não fez sua função 
de fiscalizar. Pedro Gilson comenta que havia solicitado a documentação das empresas terceirizadas 
pois na época a informação era de que os funcionários não estariam recebendo seus direitos de acordo 
com o que determina a Lei. Laudir diz que pesquisou a atual situação da empresa ServeBem, hoje o 
CNPJ está inativo. Diz que nas próximas sessões fará a solicitação de documentação referente a 
empresa. Marino comenta que a Pandemia adiantou o uso da tecnologia em 5anos, comenta que 
quando Secretário da Saúde, foi implantado os números de WhatsApp para agilizar os atendimentos 
e espalhar com mais facilidade os comunicados, acha muito importante que todos os setores da 
Prefeitura se utilizem deste meio de comunicação. Felippe comenta sobre a internet aqui da Câmara, 
dizendo que fFou acordado de verificar a qualidade da mesma e também a possibilidade de ampliar 
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a velocidade. Quanto as ações trabalhistas, diz que este é um dos motivos que o leva a defender o 
servidor público de carreira. O Presidente diz que está estudando a questão da internei e está buscando 
a melhor solução possível. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de 
todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia 1° de setembro de 2020. Assim sendo, lavro 
está ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. 

Cla dir Antônio Ludwi ,1 `Luiz Felippe Werner 
2° Secretário 

ernardino Sottá 
Vereador 

Ademar Gau 
Vice-Presidente 1° Secretário 

Vereador 

Dalcir Luis Ebeling 
Vereador 

Laudir Abel 
Vereador 

Marino Pedro Zagonel 
Vereador 
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